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(1) दकुानदार ᳰकसी व᭭तु का अंᳰकत म᭨ूय उसके ᮓ.म.ू से 40% अिधक रखता है | 12% लाभ ᮧा᳙ करने के िलए ᳰदऍ जान ेवाल ेबᲵे का ᮧितशत ᭍या होगा ?
[A] 63%
[B] 23%
[C] 19%
[D] 20%
Answer : [D]
Explanation: 140 *x/100 =112 x=80 तो छूट =100-80=20%
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(2) एक पᱶि᭠सल का अᳰंकत मू᭨य 12 ᱨ. | इस पर 15% कᳱ बᲵा ᳰदया जाता है | एक दसूरा बᲵा भी ᳰदया जाता है | िजसस ेपᱶि᭠सल का िव.मू. 8.16 ᱨ. हो जाता है तो दसूरे बᲵेकᳱ दर ᭍या है ?
[A] 12%
[B] 15%
[C] 20%
[D] 34%
Answer : [C]
Explanation: =12*85/100*x/100=8.16 x=80% तो छूट =100-80 =20%
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(3) 176 ᱨ. पर जो 20 महीनᲂ बाद 6% ᮧित वषᭅ साधारण ᭣याज से देय है, का वतᭅमान मू᭨य और वा᭭तिवक बᲵा होगा?
[A] 12,6
[B] 5,78
[C] 160, 16
[D] 78,56
Answer : [C]
Explanation: वतᭅमान मू᭨य =100*76/100+6 *20/12 =160 ᱨ. वा᭭तिवक बᲵा = 176-160 =16 ᱨ.

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(4) 2550 ᱨ. के िबल पर जो 3 महीनᲂ के बाद देय है वा᭭तिवक बᲵा 50 ᱨ. है | इस पर बᱹक का बᲵा ᳰकतना होगा ?
[A] 22
[B] 18
[C] 51
[D] 67
Answer : [C]
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(5) 40%, 30% व 20% का एक समत᭨ुय बᲵा है ?
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[A] 66.4%
[B] 78%
[C] 90%
[D] 45%
Answer : [A]
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(6) एक बेलनाकार लोहे कᳱ ᭓ड़, िजसकᳱ ऊँचाई उसके अ᭟दᭅ᳞ास कᳱ 4 गुनी है को िपघलाकार ᭓ड़ के अ᭟दᭅ᳞ास वाल ेगोलᲂ मᱶ ढाला गया है | गोलᲂ कᳱ सं᭎या होगी ?
[A] 1
[B] 3
[C] 7
[D] 8
Answer : [B]
Explanation: बेलन कᳱ ऊँचाई = 4*िᮢ᭔या =(4r ) बेलनाकार छड़ का आयतन = 22/7 *r^2 *h = 22/7 * r^2.(4x ) =4 *22/7 *r^3 गोले कᳱ िᮢ᭔या = r गोले का आयतन =
4/3 *22/7 *r^3 गोलᲂ कᳱ स᭎ंया = 4*22/7 *r^3 / 4/3 *22/7 *r^3 = 3
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(7) ᳰकसी गोल ेका आयतन 88/21*(14)^3 सेमी^3 है इस गोल ेका वᮓ पृ᳧ीय ᭃेᮢफल है ?
[A] 47685 वगᭅ सेमी.
[B] 5896 वगᭅ सेमी
[C] 2464 सेमी^3
[D] 7890 सेमी^3
Answer : [C]
Explanation: गोले का आयतन = 88/21 *(14)^3 सेमी ^3 = 4/3 *22/7 * r^3 = 88/21*(14)^3 r^3 = 88/21*4*22 *3*7*(14)^3 r^3 =(14)^3 r= 14 cm वᮓ पृ᳧ीय
ᭃेᮢफल = 4 *22/7 *r^2 = 4*22/7 *14 *14 = 2464 cm^2
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(8) 15 सेमी. भुजा वाल ेᳰकसी धन मᱶ स े3 सेमी. भुजा वाल ेकुल ᳰकतने घन काटे जा सकत ेहै ?
[A] 56
[B] 125
[C] 67
[D] 389
Answer : [B]
Explanation: 15 सेमी भुजा वाले घन का आयतन = 15*15*15 सेमी^2 3 सेमी भुजा वाले घन का आयतन = 3*3*3 सेमी.^2 छोटे घनᲂ कᳱ स᭎ंया = 15*15*15/3*3*3 =125
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(9) ᳰकसी कमरे कᳱ ऊँचाई 'a' तथा कमरे कᳱ दो संलᲨ दीवारᲂ के ᭃेᮢफल 'b' तथा 'c' है | कमरे कᳱ छत का ᭃेᮢफल होगा ?
[A] bc
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[B] bc/a^2
[C] bc/2
[D] abc^4
Answer : [B]
Explanation: b= a* लंबाई c=a *चौड़ाई b*c=a^2 +(lलंबाई *चौड़ाई ) = लंबाई * चौड़ाई = bc/a^2 = कमरे कᳱ छत का ᭃेᮢफल = bc/a^2
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(10) एक आयताकार ब᭍से कᳱ भुजाएं 1:2:3 के अनुपात मᱶ है और उसका पृ᳧ीय ᭃेᮢफल 88 सेमी^2 है | तदनुसार उस ब᭍से का आयतन ᳰकतना है ?
[A] 23 सेमी^3
[B] 45 सेमी^3
[C] 48 सेमी^3
[D] 78 सेमी^3
Answer : [C]
Explanation: माना आयताकार ब᭍स ेकᳱ भुजाए ंगए 2x तथा 3x ह ै| ब᭍स ेका पृ᳧ीय ᭃेᮢफल = 2(lb *bh*hl ) 88 =2 (x*2x +2x*3x+3x*x ) =44 =(2x^2 +6x^2 +3x^2
x^2 =4 x=2 आयताकार ब᭍स ेकᳱ भुजाए ं=2,4,6 आयताकार ब᭍स ेका आयतन =2*4*6 =48 सेमी^3
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(11) जब ᳰकसी सं᭎या का 50% ,42 मᱶ जोड़ा जाता है तो वही स᭎ंया ᮧा᳙ होती है तो वह सं᭎या ᭍या है ?
[A] 84
[B] 80
[C] 40
[D] 20
Answer : [A]
Explanation: मामा वह स᭎ंया =x 42+50x/100 =x 4200+50x =100x 50x=4200 x=84
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(12) नैना का वजन मीना के वजन का 140% है| रीना का वजन ,लीना के वजन का 90% है |लीना का वजन मीना के वजन का दगूुना है | त᭞नुसार यᳰद नैना का वजन रीना केवजन का x% हो तो x का मान ᭍या है ?
[A] 234/5
[B] 700/9
[C] 678/9
[D] 290/7
Answer : [B]
Explanation: नेना मीना रीना लीना 140 100 100 90 7 : 5 : 10 : 9 =7/9 *100 =700/9
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(13) ᳰकसी ᳞िᲦ कᳱ मािसक आय 13500 ᱨ. थी तथा उसका ᳞य 9000 ᱨ. था |अगले वषᭅ उसकᳱ आय 14% बढ गई तथा उसका ᳞य 7% बढ गया| उसकᳱ बचत मᱶ ᮧितशत
वृि᭟द थी ?

http://examyou.com/admin/questions/showquestionsinpdf/index

4 of 6 09-Dec-16 10:32 PM



[A] 28
[B] 89
[C] 34
[D] 20
Answer : [A]
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(14) ᳰकसी उपकरण के म᭨ूय मᱶ ᮧित वषᭅ 20% कᳱ हािन हो जाती है | 3 वषᭅ के बाद उपकरण का ᳰकतना अवमू᭨यन हो जाएगा ?
[A] 67
[B] 54
[C] 23
[D] 48.8
Answer : [D]
Explanation: यᳰद उपकरण का वतᭅमान मू᭨य 100 ᱨपए हो तो 3 वषᭅ बाद मू᭨य =100*(80/100)^3 =51.2 ᱨ. अवम᭨ूयन =48.8%
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(15) 25 लीटर नमक के एक घोल मᱶ नमक कᳱ माᮢा 6% है| त᭞नुसार उस घोल मᱶ ᳰकतना पानी और िमला ᳰदया जाए ᳰक नमक कᳱ माᮢा 5% हो जाए ?
[A] 2
[B] 4
[C] 7
[D] 5
Answer : [D]
Explanation: नय ेघोल मᱶ % माᮢा = दी गई माᮢा *% माᮢा /दी गई माᮢा - ड़ाली गई माᮢा = S =25*6 /25+x =25+x =30 =x=30 -25 x=5 लीटर
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(16) (212)^0.5 *(848)^0.5 का मान है -
[A] 56
[B] 90
[C] 424
[D] 78
Answer : [C]
Explanation: (212)^0.5 *(848)^0.5 (212)^5/10 *(848)^5/10 (4*53)^1/2 *( 4*4*53 )^1/2 जब ᳰकसी कᳱ घात 1/2 हो तो उसका मतलब होता ह ैवगᭅमूल = 8*53 =424
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(17) (856+167)^2 + (856-167)^2 / (856*856+167*167 )=?
[A] 2
[B] 7
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[C] 8
[D] 9
Answer : [A]
Explanation: माना a= 856, b=167 तब ᳰदया गया ᳞ंजक (a+b)^2 +(a-b)^2 / (a^2 +b^2 ) =2(a^2 +b^2 ) / (a^2 +b^2 )=2
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(18) 369 के आधे का 2/3 ᳰकसके बराबर है ?
[A] 231
[B] 462
[C] 367
[D] 123
Answer : [D]
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(19) (6.5 *6.5 -45.5 +3.5 *3.5 ) ᳰकसके बराबर है ?
[A] 5
[B] 2
[C] 6
[D] 9
Answer : [D]
Explanation: 6.5 *6.5 -45.5 +3.5 *3.5 =(6.5)^2 - 2*6.5 *3.5 +(3.5)^2 =(6.5-3.5 )^2 =(3)^2 =9
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(20) दो धना᭜मक स᭎ंयाᲐ के वगᲄ का योग 100 है तथा उनके वगᲄ का अ᭠तर 28 है तो इन सं᭎याᲐ का योग ᭄ात कᳱिजए |
[A] 14
[B] 78
[C] 36
[D] 44
Answer : [A]
Explanation: x^2 +y^2 =100 x^2 - y^2 =28 पहली सं᭎या = 8 दसूरी स᭎ंया = 6 8+6 =14
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